

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ПОВЕРЕНИК ЗА ПРИСТУП ИНФОРМАЦИЈАМА ОД ЈАВНОГ ЗНАЧАЈА
И ЗАШТИТУ ПОДАТАКА О ЛИЧНОСТИ
Булевар краља Александра 15
11000 Београд

На основу члана 22. ст. 1. тачке 1., 3. и 6. Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја ("Службени гласник РС", бројеви 120/2004, 54/2007, 104/2009, 36/2010 и 105/21) благовремено изјављујем

ЖАЛБУ

Против: Решења Агенције за спречавање корупције 014 Број 037-00-0115/24-09 од 03.10.2024. године

Образложење

Транспарентност Србија је захтевом за приступ информацијама од јавног значаја, између осталог, тражила достављање копија одлука прекршајних судова у поступцима које је покренула Агенција за спречавање корупције, на основу навода из Извештаја о раду за 2023. годину Агенције за спречавање корупције, на страни 16, који гласе: "Прекршајни судови доставили су укупно 15 одлука, донетих на основу захтева за покретање прекршајног поступка против јавних функционера поднетих пре и у току 2023. године". У захтеву је наведено и да документи могу да буду достављени у електронском облику уколико их орган власти поседује у том облику на адресу ts@transparentnost.org.rs.

1

Доказ 1: Захтев Транспарентност Србија за приступ информацијама од јавног значаја од 02. септембра 2024. године.

Поступајући по наведеном захтеву Агенција за спречавање корупције је својих актом Број 014-07-00-0115/24-09 од 11. 09. 2024. године обавестила Транспарентност Србија о следећем: "Пре достављања копија тражених докумената потребно да у року од 8 дана од дана пријема овог дописа положите депозит нужних трошкова за издавање копија докумената на којима се налазе информације од јавног значаја у износу од 765,00 динара, на рачун за уплату јавних прихода – накнада нужних трошкова за издавање копије докумената на којима се налазе информације од јавног значаја, што представља 50% укупног износа накнаде трошкова ...".

Према схватању Агенције за спречавање корупције, и упркос томе што у наведеном акту правилно идентификује садржину поменутог захтева за приступ информацијама од јавног значаја - као захтев за достављање копија, то је неопходно зато што је "за поступање по захтеву потребно сваку страну докумената који садрже тражене информације претворити из физичког у електронски облик"! Штавише, Агенција за спречавање корупције у свом акту истиче, сасвим погрешно, да је "Уредбом о висини накнаде нужних трошкова за издавање копије документа ("Службени гласник

РС", бр. 8/06), чији је саставни део Трошковник, за издавање копије документа на којима се налазе информације од јавног значаја предвиђена накнада трошкова од 30 динара за претварање једне стране документа из физичког у електронски облик" превиђајући да поменута уредба тј. њен Трошковник приписује да је за израду копије документа на формату А4 предвиђена накнада трошкова 3 динара по страни.

Доказ 2: Допис Агенције за спречавање корупције Број 014-07-00-0115/24-09 од 11. 09. 2024.

У свом одговору на наведени допис Транспарентност Србија је Агенцији за спречавање корупције указала на чињеницу да је захтев за авансну уплату дела накнаде за претварање 51 стране у електронски облик неутемељен због тога што се у самом захтеву јасно наводи следеће: „за све тражене документе које поседујете у електронском облику, захтев се односи управо на достављање таквих електронских копија, на адресу ts@transparentnost.org.rs". Транспарентност Србија је у свом одговору прецизирала да захтевом није тражено да се врши скенирање докумената већ да се скениране одлуке прекршајних судова могу доставити уколико их Агенција за спречавање корупције већ поседује у том облику.

Доказ 3: Одговор Транспарентност Србија на допис Агенције за спречавање корупције

Ожалбеним решењем поступак по наведеном захтеву је обустављен. Као разлог за обуставу поступка Агенција за спречавање корупције је навела чињеницу да Транспарентност Србија није у остављеном року поступила по већ наведеном допису и није уплатила "депозит 50% трошкова претварање докумената из физичког у електронски облик у износу од 765,00 динара, због чега се сматра да је одустала од поднетог захтева". У образложењу ожалбеног решења, на страни 2 алинеја 4, се поново сасвим погрешно наводи да према наведеном Трошковнику "накнада за претварање једне стране документа из физичког у електронски облик износи 30,00 динара". Слично томе, на истој страни образложења, алинеја 8, се прецизира да је Агенција за спречавање корупције "утврдила да је подносилац захтева пропуштањем уплате депозита несумњиво показао да одустаје од даљег поступка, с обзиром на то да Агенција не поседује скениране одлуке прекршајних судова...".

Имајући у виду да је у на основу захтева за приступ информацијама од јавног значаја било јасно шта је предмет захтева наведено поступање Агенције може да представља и условљавање издавања копије захтевом да се изврши авансна уплата накнаде која превазилази износ нужних трошкова израде те копије. Слично томе, услед наведеног поступања отежано је остваривање права Транспарентност Србија на приступ траженим информацијама јер је доведена у ситуацију да то право остварује касније него што би на основу закона требало.

Доказ 4: Решење Агенције за спречавање корупције 014 Број 037-00-0115/24-09 од 03.10.2024. године

На основу свега наведеној неспорно је да је ожалбено решење донето на основу неправилне примене правних прописа.

Због тога жалилац предлаже да Повереник за слободан приступ информацијама од јавног значаја и

заштиту података о личности ову жалбу уважи и поништи ожалбено решење како би у поновном поступку Агенција за спречавање корупције, правилном применом свих релевантних одредби Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја и Уредбе о висини накнаде нужних трошкова за издавање копије документа, омогућила приступ траженим информацијама.

Напомена: Жалба је истовремено упућена доносиоцу ожалбеног решења и Поверенику за информације од јавног значаја и заштиту података о личности.

ПРИЛОГА: 4

Достављено и:
Агенцији за спречавање корупције

У Београду,
дана 15. октобра 2024. године

ПУНОМОЋНИК ЖАЛИОЦА
Адв. Роберт Сепи
**АДВОКАТ
Роберт А. Сепи**
Београд, Будимска 22
064/163-6605